



2025年2月 农历乙巳年正月十六



第14338期 今日八版



兵

在

网址: http://www.632news.com 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 13日夜间到14日白天,晴间多云,偏南风(2~3)级,气温(-2~11)℃。(枣庄市气象台2月12日17时发布)

市委常委会召开扩大会议

传达学习省委书记林武在枣庄调研时的指示精神

本报讯 2月12日,市委常委会召 开扩大会议, 传达学习习近平总书记在 《求是》杂志上发表的重要文章《注重 家庭,注重家教,注重家风》,传达学 习省委书记林武在枣庄调研时的指示精 神,研究有关工作事项。市委书记张宏 伟主持会议并讲话。

会议指出,重视家风建设是党的优 良传统。各级党员干部要认真学习贯彻 习近平总书记关于家庭家教家风建设的 重要论述,牢固树立"以德治家、以廉 守家、以俭持家"的价值理念,深入挖 掘传承优秀传统家风文化,带头从严教 育管理亲属子女,始终做到修身齐家、 克己奉公, 切实以良好家风带动形成和 谐向善的社会环境。

会议强调,在全年工作开局起步的关 键时期,省委书记林武再次莅临我市调研 指导, 充分体现了对枣庄发展的高度重视

和关心厚爱。全市各级各部门要深刻领会 林武书记调研指示精神, 认真落实全省抓 改革创新促高质量发展大会部署,以"重 点工作集中攻坚年"为抓手,满弓紧弦拼 经济、躬身实干勇争先,聚力推动现代化 强市建设迈上新水平。要持续壮大优势产 业,坚持"先立后破、破立并举",深入 实施工业倍增计划, 统筹推进传统产业改 造升级、新兴产业聚链成群、未来产业抢 滩布局, 加快培育具有枣庄特色的新质生 产力。要抓紧抓实项目建设,牢固树立 "工期就是效益"意识,紧盯省市县三级 重点项目强化清单式台账化管理, 加大要 素保障力度确保新上项目早日开工快速推 进,实现项目建设质量和效率"双提 升"。要精准助企纾困解难,严格落实领 导帮包、专员推进、联席会议提级调度等 工作机制, 指导企业扎实抓好节后安全检 查和复工复产,"一企一策"制定稳增长

措施,为企业开足马力生产保驾护航。要 充分释放消费潜能,抢抓国家加力扩围实 施"两新"政策机遇,深入推进提振消费 专项行动,积极引导汽车家电等领域以旧 换新,持续丰富文旅产品供给,切实以消 费提质激发经济增长动能,全力打好节后 "第一仗",奋力夺取首季"开门红",为 赢得全年工作主动奠定坚实基础。

会议传达学习了省委农村工作会议 精神,强调各级各部门要自觉把思想和 行动统一到省委部署上来,坚持以国家 可持续发展议程创新示范区为引领,大 力实施"双十百千"工程,加快推进市 级以上片区涉农镇(街)全覆盖。瞄准 农业数字化智慧化发展方向, 推广建设 "无人农场""循环禽场""生态渔场' 等示范基地,持续深化承包地"三权" 分置、闲置宅基地盘活利用等涉农改 革,加大政策支持和要素保障力度,推

动形成农业高质高效、农村宜居宜业、 农民富裕富足的生动局面。

会议传达学习了省委政法工作会议精 神,要求各级各部门特别是政法系统以社 会治安防控体系建设为抓手, 健全完善专 群结合智慧巡防体系,扎实开展"兴企优 商、政法护航"行动,从严从实抓好防风 险保安全护稳定各项工作,持续提升政法 队伍履职能力,为推动现代化强市建设提 供坚强法治保障。

会议传达学习了全省统战部长会议精 神,强调全市统战系统要充分发挥统一战 线人才荟萃、智力密集和联系广泛的独特 优势,深入挖掘整合台港澳侨和海外资 源,主动融入招商引资、项目建设等重点 工作,在服务"强工兴产、转型突围"中 展现统战担当、贡献统战力量。

会议还研究了其他事项。

(记者 崔累果)

市委理论学习中心组进行集体学习

本报讯 2月12日,市委理论学习 中心组进行集体学习, 围绕深入贯彻习 近平文化思想开展交流研讨。市委书记 张宏伟主持并讲话,翟军、张兵、邵士 官、张国洲等中心组成员参加。会上, 集体观看了专题片《如何理解习近平文 化思想的丰富内涵》,有关同志作了交 流发言。

会议指出,习近平文化思想是习近 平新时代中国特色社会主义思想的重要 组成部分, 也是加强新时代文化建设的 行动指南。全市各级尤其是宣传战线要 坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒 体、党管互联网,自觉扛牢"举旗帜、 聚民心、育新人、兴文化、展形象"的 使命任务,努力为创新转型高质量发展 提供坚实思想保障。

会议强调,要全面加强理论武装, 积极开展理论政策进万家、文艺宣讲赶 大集等活动,针对机关干部、基层群

众、青年学生等不同群体需求,推出一 批理论小视频、精品微党课和优质思政 课,切实让党的创新理论深入人心。要 持续巩固主流舆论,综合运用"报、 屏、网、端、微"等平台载体,及时总 结提炼各级推动现代化强市建设的典型 经验和有效做法,全方位展示我市经济 社会发展成就,进一步凝聚昂扬向上、 团结和谐正能量。

会议指出,要聚焦繁荣文化产业,

进一步强化对班墨文化、工业文化、运 河文化和考古文化等优秀地域文化的挖 掘阐释,努力培育更多具有鲜明枣庄特 色的原创 IP,全面提升文化产业核心竞 争力。要顺应人民群众日益增长的精神 文化需求,深入实施公共文化服务品质 提升工程和枣庄"文艺创作攀登计 划",推出一批百姓喜闻乐见的文化产 品,为广大市民带来持续充盈的获得感



猜灯谜 闹元宵

2月12日上午, 枣庄市图书馆举行 新春灯谜会。活动现场, 千余条灯谜妙 趣構生, 伴着各式灯笼高高悬挂, 吸引 了许多群众驻足竞猜。

图为小朋友在家长的陪同下猜灯 (记者 刘明 摄)



改革创新是最好的辞旧迎新



岁月雕刻新的年轮,时光催发新的梦 想。艰难险阻点燃奋斗激情,全新挑战呼 唤改革创新。

辞旧迎新之际,回顾一年来走过的历 程,我们深切地感到:要实现全市经济社 会持续健康发展,必须更加重视发挥改革 创新的强大作用,必须更加注重转变发展 方式,实现高质量发展。

当前,我市面临着经济总量偏小、税 源财力单薄、民生保障不均等诸多挑 战。困难是创新的起点,也是创新的动力 源。创新的过程就是发现问题、研究问 题、解决问题的过程。过去的一年里,我 市迎难而上推动改革创新持续深化。"灵 活就业人员参加住房公积金制度"等16 个国家级试点落户枣庄。"亩均论英雄" 评价改革、工业遗产保护利用、工匠人

才赋能民营经济等65项典型经验在全国 推广。启动实施国企改革深化提升行动, 完成市属国有企业战略化重组。创新开 展"全国商会枣庄行"等系列活动,精准 实施产业链招商、基金招商、以商招商, 招引落地亿元及以上项目390个。优化 重启枣庄内陆港"陆海联动、海铁直 运"通关模式、启动药食同源商品进口 通关便利化改革试点、在国内率先实现 闲置品合规报关出口,对外开放活力持续 迸发。

在经济转型的过程中,传统产业面临 着转型升级的压力,而文旅产业则展现出 了巨大的发展潜力。随着人们生活水平 的提高和消费观念的变化,旅游已成为人 们日常生活的重要组成部分。我市的文 旅产业在改革创新中硕果累累:2024年全 市文旅产业高质量发展大会研究制定了 《关于推进"全景枣庄"建设行动方 案》;策划举办大型演唱会、女足比赛等 演艺赛事活动43场次;市中区中兴文化展

示项目被评为国家级工业遗产保护利用 典型案例;"枣庄辣子鸡"入选全国地标 美食;滕州市获评全国县域旅游综合实力 百强县。文旅产业的快速发展,不仅带动 了相关产业的增长,还能创造大量的就业 机会,促进地方经济的发展,成为我市一 个新兴经济增长点。

志不求易,事不避难。因循守旧没 有出路,畏缩不前坐失良机。面对层出 不穷的新情况新问题,什么都不敢想、 不敢做,就会在狭小的"舒适圈"里故 步自封、落后于人。只有拿出眺望 "最高峰"的眼界、勇闯"无人区"的 锐气、战胜"不可能"的决心,才能不 断实现从未知到已知,打开事业发展新 天地。像大气环境治理,去年全市上下 团结协作、锐意创新,一鼓作气将空气 指数排名从全国"后7"拉出了"后 20";像城乡供水和城乡医疗,我们坚持 "上边要一点、自己挤一点、社会筹一 点、建设省一点",硬是创造了把"不 可能"变为"可能"的奇迹;像预防未 成年违法犯罪,各级综合调动政法、教 育、群团、家庭力量齐抓共治,"枣庄 模式"呼之欲出,类似的事例不胜枚

改革没有完成时,只有进行时。我们 要始终坚持以思想引领变革、以改革促 进发展、以创新激发活力。在新的一年 里,广大党员干部特别是领导干部要进一 步树立"大抓小困难、小抓大困难、不 抓最困难"的鲜明导向,坚定不移向改革 要动力、向创新要活力,努力为高质量发 展注入强劲动能。

一座城市的发展过程总是机遇和挑 战共存。在危机中育新机、于变局中开 新局。只要我们坚定不移地用改革思 维、创新意识研究问题、推动工作,上下 同力、砥砺前行,就能以磅礴之力打通关 键节点,打开变革闸门,迸发出激荡人心 的力量,浩浩荡荡伴随时代洪流走出属于 自己的特色发展之路。

本报讯 2月12日上午,全省提振 消费工作大会在济南召开。市委书记 张宏伟, 市委副书记、市长翟军, 市 政协主席张兵,市人大常委会主任邵 士官, 市委副书记、政法委书记张国 洲在枣庄分会场收听收看会议实况 李妍、赵刚、陈永生、王广部、张庆 伟、刘吉忠、朱清彬、张龙江、彭照 辉、张伟、朱艳峰、赵作亮参加。 会议指出,近年来,山东坚定贯彻

习近平总书记关于促进消费的重要论 述,坚持把促进消费摆在突出位置, 加力落实以旧换新等政策,全省消费 市场稳定增长,为经济高质量发展注 入强劲动能。做好提振消费工作,是 稳定经济增长的迫切需要,是塑造高 质量发展新优势的必然要求,是满足 群众美好生活需要的重要抓手。全省 各级各部门各单位要深入学习贯彻习 近平总书记关于促进消费的重要论 述,更加充分认识做好提振消费工作 的重要意义,进一步增强责任感紧迫 感,坚定扛牢经济大省责任担当,更 大力度抓好提振消费工作,全力推动 消费持续升温、扩容提质,为实现一季度"开门红"和全年目标任务提供 坚实支撑,以实际行动坚定拥护"两 个确立"、坚决做到"两个维护"

会议强调,各级各部门各单位要深 学细悟习近平总书记关于促进消费的 重要论述和对山东工作的重要指示要 求,认真落实党中央、国务院决策部 署,按照省委要求,抓紧研究具体任 务措施,一项一项推动落地见效。要 深入实施提振消费专项行动, 把促消 费和惠民生结合起来,加力扩围实施 消费品以旧换新政策, 切实办好系列 促消费活动,全方位扩大商品消费 服务消费、新型消费,培育壮大消费 新业态、新场景、新模式,擦亮"好客山东 好品山东"品牌,持续提升 消费品质, 使山东的消费火起来、热 起来,促进经济稳健向好、进中提 质,以实干实绩扛牢"走在前、挑大 梁"使命担当,为全国发展大局贡献 (记者 张云杰)

春节假期 滕州文旅市场活力十足

A级旅游景区共接待游客138.52万人次 同比增长25.69%

本报滕州讯 春节假期,滕州市文旅市场新岁序开、稳步前 行,为广大市民和游客营造了喜庆祥和的节日氛围,准备了别 开生面的文旅活动盛宴,释放出强劲的消费活力。据统计,该 市A级旅游景区共接待游客138.52万人次,同比增长25.69%; 实现营业收入6507651万元。同比增长4813%。

丰富节庆活动,旅游景区游人如织。春节假日期间,该市 各A级旅游景区开展了无人机表演、花灯展、传统民俗表演 非遗文创展等丰富多彩的文旅促消费活动,共同激发消费潜 力。新兴业态也成为新的文旅消费引擎,"龙湖月色"关中印 象美食街、龙小芽的奇幻冒险乐园等吸引了广大市民和游客前

聚焦游客需求,文旅消费再展新颜。乡村游、冰雪游、夜间 游热度持续走高,开展了"非遗贺新春文化拜大年"2025年新 春嘉年华系列活动及乡村过大年系列活动。其中乡村旅游吸引 游客 31.28 万人次,同比增长 61.2%,营业收入实现 1274 万元, 同比增长56.4%,成为新的旅游消费增长点。同时,为了丰富游 客的旅游体验,打铁花、篝火晚会等年俗节目齐上阵,利用线 上媒体开展现场直播,将特色民族舞蹈穿插其中,不断更新表 演内容,引得游客纷至沓来,为乡村文旅消费提供新的样板, 旅游营业收入再创新高。

做优旅游服务, 提振假日经济。春节假日期间, 该市各星级 酒店为满足游客个性化需求,全面提升酒店服务质量,改善住 宿环境,为入住游客提供更为快捷、周到、方便的服务。同 时,大型商超举办了丰富的促销活动和别具一格的迎春活动, 该市重点监控的8家大型商超共接待187.69万人,同比增长 25.68%;销售额9868.64万元,同比增长20.8%。

(记者 刘振江 通讯员 田璐)

市场监管局:

"全程在线"守护节日市场秩序

本报讯 在刚刚结束的春节假期,全市市场监管系统秉持"新 春佳节我在岗,为民服务不打烊"理念,持续强化值守力量,加强 监管执法服务,春节期间全市市场环境平稳有序,确保了市民度过

了一个欢乐平安祥和的春节。 切实守牢食品安全。聚焦春节餐饮消费热点,出动执法人员 400余人次,对126家承办单位开展"年夜饭"食品安全专项检 查,发现并整改问题37项,确保节日聚餐"安全到胃"。实施流通 领域食品安全专项整治,在贵诚购物中心、吾悦广场等大型商超开 展乳制品、饮料等节日热销食品查验,累计检查食品经营业户

3051家次。 确保重点商品价格稳定。开展米面粮油、肉蛋奶等重要民 生商品价格专项检查,核查明码标价执行情况,随机抽查进货 台账和销售记录。提醒告诫经营者严格遵守价格法规,严禁哄 抬物价、虚假促销等行为。春节期间,检查发现并整改问题

全力守护放心消费氛围。全面启动春节期间24小时应急值守 机制,对商超、农贸市场等开展不定期巡查,严厉查处各类消费欺 诈违法行为。依托12315、12345平台高效处理消费投诉,全力营 造安全、舒心、祥和的节日消费环境。